

HISTORIE POBOČKY

ČSČK



ČERVENÝ KŘÍŽ

1951 - DOLNÍ VLTAVICE

Ve zdravotní péči bylo významnou událostí otevření ošetrovny čsl.červeného kříže v roce 1951, kterou na svůj náklad zařídil statek Kyselov v 1.poschodí budovy MNV. Čsl.červený kříž pak přidělil do obce ošetrovatelku, která měla správu ošetrovny, poskytovala první pomoc a sledovala vůbec život v obci po stránce zdravotní, t. j. hygienu bydlení, zdravotní stav novorozeňat a dětí vůbec, pomoc matkám a podobně. Když pak byla ani ne po roce Čsl. červeným křížem odvelena pryč z obce a státní statek přestal mít zájem o udržování ošetrovny a doplňování léčivy pro poskytování první pomoci, převzal dozor a správu ošetrovny MNV. Léčiva jsou od roku 1952 doplňována z prostředků MNV, Státního statku a Čsl.červeného kříže a potřebným poskytují první pomoc samaritáni: Hilda Zadražilová, manželka hajného, Zdeňka Stehlíková, učitelka a František Nejedlý, ředitel školy(obr.)



1976 - ČERNÁ V POŠUMAVÍ

MS ČSČK / Červený kříž Černá - Kopečková Věra předsedkyně (obr.)

1977

Bohatá byla činnost ČSČK.Její členové odpracovali 168 hodin, provedli jednu kulturní a jednu sportovní akci, uspořádali 3 zdravotní přednášky a výstavku o své činnosti. Pět členů organizace obdrželo Jánského plaketu za dobrovolné dárcovství krve.



1978

Jánského plaketu obdrželo již několik občanů naší obce. Na slavnostní schůzi k 30. výročí Vítězného února byla předána občanům Jaroslavě Zemanové a Josefu Šinclovi (obr. dole vlevo)



1979

Předsedkyní ČSČK se stala po Věře Kopečkové občanka Růžena Čurdová(obr.dole vpravo – foto z r. 2006)

J á n s k é h o p l a k e t a byla předána občanům Františku Lukešovi, Stanislavu Horečnému a Vítu Markovi.

1980

Stříbrnou Jánského plaketu, která se uděluje za 20 odběrů krve, převzal občan Josef Hlávka. Předání provedl ředitel OÚNZ Český Krumlov MUDr.Maňhal, dále vedoucí kádrového úseku na ONV Strnad, předseda MNV Černá Jaroslav Zimmermann a předsedkyně ZO ČSČK Růžena Bednářová – Čurdová.

1981



V měsíci březnu se uskutečnila přednáška „Postavení ČSČK v politickém systému ČSSR“
Z volebního programu 1981 – 1986: ZO ČSČK spolu s MV NF budou provádět soustavnou propagaci k získávání dalších dobrovolných dárců krve. Dárci krve budou propagováni ve vývěsních skříňkách.
Členky Českého červeného kříže v naší obci pomáhají při zajišťování některých společenských akcí, např.Dětský den. Dále spoluzajišťují veřejné akce Svazarmu, ČSTV, ČSPO a podobně. Na rok 1981 vyhlásily social.závazek na pomoc výstavbě Mateřské školy ve výši 100 hodin, na úklid veřejného prostranství obce 50 hod. Rozhodly se

sebrat 100 kg starého papíru, 30 kg textilu a vyrobit 2 q kvalitního sena. Svůj závazek splnily a napomohly tak k plnění závazku celoobecního. ZO ČSČK má zásluhu na tom, že v obci je rozšířeno dobrovolné dárcovství krve, o čemž svědčí tito držitelé Jánského plakety: Josef Černý(1); Josef Hlávka(2); ing.Marie Kročáková(3); František Lukeš(4); Vilém Knotek(foto není k dispozici); Josef Šincl(5); Jaroslava Zemanová(6)

1984

ČSČK Černá (Československý červený kříž - předsedkyní je Marie Pajpachová (obr.)



1987

Byly předány pamětní medaile prof.Jánského za bezplatné dárcovství krve našim občanům Františku Lukešovi, Vladimíru Kasalovi a Bohuslavu Ondráčkovi.



Foto dle popisu

Vodníci bez hrníčků. Deník Práce ze dne 6.8.1987 píše o členech Vodní záchranné služby/VZS/, která patří pod OV ČSČK v Českém Krumlově, převážnou část roku tráví v Černé v Pošumaví, zachraňuje lidské životy a majetek a přitom nemá potřebné vybavení. Členové jdoucí na akci teprve shání, kdo jim půjčí loďku, nemají potřebné potápěčské vybavení, neexistuje žádné stanoviště. Hlídka má pouze zázemí v jedné místnosti jachtařského klubu. Přípravuje se proto statut, který by VZS postavil na úroveň Horské služby.

Šok na Lipně. Pod tímto názvem přinesl Československý sport ze dne 26.8.1987 článek o Vodní záchranné službě / VZS/ ve kterém se píše : citace Tomáš Pudila následuje ----- ---- Letní období nás vedlo k návštěvě velkých vodních ploch s rozsáhlou rekreací.Tedy i na Lipně. Zjištěná skutečnost znamenala bez nadsázky šok – prakticky účinná VZS tu totiž neexistuje. Není tedy divu, že se tu v průměru ročně utopí tři až čtyři lidé a nebýt improvizovaných zásahů, počet by vzrostl na desítky! V rozporu s tímto úvodním tvrzením – ale jen zdánlivém – je následující informace. Základní organizace VZS v Českém Krumlově má na celé léto na každý víkend rozepsanou službu pro nejširší místo Lipna v Černé v Pošumaví a celkem 29 členů, z nichž polovina má speciální záchranné školení prováděné pod patronací UV ČSČK ČSR, se tu střídá – NÁSLEDUJE DALŠÍ ČÁST TEXTU -

Řekněme, že od příštího roku přece jen vybavení bude. Československý červený kříž, národní výbory, Česká státní pojišťovna, cestovní ruch i podniky mající zde rekreační zařízení se dohodnou a přispějí.

1995



Ocenění. Na slavnostním večeru Českého červeného kříže v Českém Krumlově dne 27.5 byla jako čestný dárcce krve oceněna stříbrnou medailí prof.Janského paní Marie Frischová(obr.) za 20 odběrů.

VZS na Lipně. Vodní záchranná služba / VZS/ je součástí tzv.Integrovaného záchranného systému – IZS.V Dolní Vltavici získala VZS objekt bývalé hasičské zbrojnice,jejíž rekonstrukce si vyžádá náklady kolem 1,5 mil.Kč.Předpokládá se,že stavbu bude financovat Český červený kříž/ČČK/ a určité dotace přijdou z příslušných fondů. V integrovaném záchranném systému je dále Hladinová záchranná služba Jachetního oddílu Černá v Pošumaví, která má okruh působnosti od Horní Plané po Radslav. Dále jsou součástí IZS Hasiči Frymburk, Policie ČR v Horní Plané, Letecká záchranná služba a Svaz kanoistiky / pokud bude puštěna voda pod přehradu / . Koordinátorem je ČČK a v systému působí lékaři dobře známí i našim občanům – Jegorov,Florián,Vorel a Fуска spolu s pěti zdravotními sestrami.

1996

Oceněným dárcům krve budou na příště poskytovány příspěvky ve výši :

na bronzovou plaketu - 500 Kč

na stříbrnou plaketu - 1 000 Kč

na zlatou plaketu - 1 500 Kč

a dále příspěvek Českému červenému kříži ve výši 2 000 Kč.

Odměny dárcům krve. V Jízdárně českokrumlovského zámku byli dne 16.11.při slavnostním večeru oceněni čestní dárci krve.Zlatou plaketu prof.MUDr.Jánského obdržel p.Bohuslav Ondráček z Černé a p.Josef Benedikt z Bližné. Za jejich občanský postoj si zaslouží naše poděkování.

1997

V tomto roce byly poskytnuty příspěvky:

- Českému červenému kříži 5 000 Kč

2003

Obecní zastupitelstvo schválilo navržené odměny dárcům krve v naší obci a to v tomto rozsahu:

- 10 odběrů = bronzová plaketa - 1 000 Kč
- 20 odběrů = stříbrná plaketa - 2 000 Kč
- 40 odběrů = zlatá plaketa - 3 000 Kč

Nad 40 odběrů je možno odměňovat dárce individuálně. Na základě takto schválených odměn byly starostou obce na veřejném zasedání předány jednotlivé částky těmto dárcům krve:

Rulišek Petr - zlatá plaketa + 50.odběr - 4 000 Kč Ondráček Bohuslav - 50. a 60. odběr - 2 000 Kč
Čerkl Michal - 50. odběr - 1 000 Kč Frischová Anna - stříbrná plaketa - 2 000 Kč Kortán Pavel -
stříbrná plaketa - 2 000 Kč Novotná Marcela - stříbrná plaketa - 2 000 Kč Švarc Vít - bronzová
plaketa - 1 000 Kč

2004

Jednání OZ 15.prosince - za bezpříspěvkové dárcovství krve byli oceněni finanční odměnou – Tomáš Suchánek ml., Daniela Dvořáková, Dana Pekárková a Josef Benedikt st.

2011

Zastupitelstvo obce ze dne 19.prosince 2011 schválilo ocenění bezplatným dárcům krve v naší obci a přiznalo jim finanční odměny v celkové výši 13 000 Kč. Český červený kříž jim udělí podle počtu bezplatných odběrů tato vyznamenání:

Zlatý kříž ČČK 3 třídy - za 80 odběrů - Michal Čerkl a Petr Rulišek
- za 60 odběrů - Jiří Zeman

Zlatá medaile - za 40 odběrů - Daniela Dvořáková a Dana Pekárková

Stříbrná medaile - za 20 odběrů - Martina Příbylová

Bronzová medaile - za 10 odběrů - Dominik Čerkl a Markéta Balounová



Foto dárců z let 2003 + 2004 + 2011 zleva doprava:

horní část – RULÍŠEK PETR; ČERKL MICHAL; KORTÁN PAVEL; DVOŘÁKOVÁ DANIELA; ZEMAN JIŘÍ.

dolní část - NOVOTNÁ MARCELA; SUCÁNEK TOMÁŠ ML.; BALOUNOVÁ MARKÉTA; PEKÁRKOVÁ DANA.

2014

Téměř stovkový dárcce krve

Lidská krev je nenahraditelnou tekutinou a darování krve je lidský čin, který pomůže navrátit zdraví a zachránit život ohroženého jedince. V roce 2011 byl Zlatým křížem 3. třídy ČČK za 80



bezpríspevkových odběrů krve oceněn náš občan Petr Rulíšek. V tomto roce, v prosinci, dosáhl již celkově 92 odběrů a byl za to opět oceněn.

Českokrumlovský deník uskutečnil s Petrem Rulíškem při této příležitosti rozhovor, který na tomto místě uvádím v plném znění:

Za 90 odběrů byl oceněn **Petr Rulíšek** z Černé v Pošumaví (obr.)

„V prosinci jich bude už 92,“ upřesnil. Petr Rulíšek začal darovat krev, když mu bylo 23 let. „To mě v roce 1989 ukecali kamarádi. Tehdy jsem si vzpomněl, jak mi maminka vyprávěla, že bratr v dětství vypadl z okna a potřeboval krev. Maminka pak dávala krev také, přestala ze zdravotních důvodů, když jí chyběl do čtyřiceti odběrů asi jeden. Krev zachránila bratrovi

život, tak jsem ji začal darovat také.“ Darovat pravidelně krev Petra Rulíška baví. „Potkávám se tam totiž s lidmi, se kterými se jinak nevidím. Pokecám s nimi, seznámím se s novými, zjistím, co je nového. Dokud mi to zdraví dovolí, pojedou v dárcovství dál,“ ubezpečil Petr Rulíšek, který kdysi párkrát daroval i plasmu. Ani s ním odběr krve nic nedělá, jenom zavzpomínal, jak v dobách, kdy za dárci přijížděl do měst odběrový autobus, chodívali pak v Horní Plané do Smrčiny na červené. „No, teď už se ruší i autobus, který svážel dárcce do Budějovic, ale je pravda, že hodně z nich tam jezdí autem, protože už si tam rovnou i nakoupí vše, co potřebují,“ říká s pochopením Petr Rulíšek. (zuky)
V obci jsou pravidelně odměňováni i další dárcce krve, podle seznamu dodaného Červeným křížem, jsou vyhodnocováni na veřejném jednání zastupitelstva.

2015

DÁRCI KRVE OCENĚNI

Na 15.zasedání zastupitelstva obce dne 21.prosince 2015 byli oceněni finanční částkou někteří občané naší obce. Finanční částka je odstupňována podle množství darovaných odběrů krve. Částku 3 000 Kč převzali z rukou starostky obce Martina Příbylová, Petra Pekárková a Bc.Tomáš Thon. Finanční odměnu ve výši 2 000 Kč obdrželi Michaela Suchánková a Dominik Čerkl a 1 000 Kč převzali Hana Zemanová a Kortán Pavel.

Všem oceněným za jejich záslužný čin starostka obce, jménem zastupitelstva, poděkovala.



Na obrázku: **Martina Příbylová + Petra Pekárková + Mgr.Bc. Tomáš Thon** (předává starostka obce)

2016

Ocenění dárce krve

Oblastní spolek Českého červeného kříže v Českém Krumlově uspořádal v pátek 11.listopadu 2016 slavnostní večer pro všechny oceněné dárce krve z našeho okresu za rok 2016. Na všech pozvaných 143 dárců čekal slavnostně vyzdobený sál restaurace Konibar v Kájově. Dostavilo se jich necelá polovina, ovšem naši dva dárce přítomni byli. Celkem za 100 odběrů byl oceněn Michal ČERKL, i když jich vlastně má již 103. Krev začal dávat zhruba od roku 1985 a jak sám říká, na popud matky, která pracovala ve zdravotnictví a kterou my, všichni starší občané v naší obci, dobře známe jako zdravotní sestru. Pro Českokrumlovský deník řekl, že: „ krev darujeme pomalu celá rodina, čili i moje tři děti. Během těch let jsem vynechal odběr asi jenom dvakrát. Na transfusní stanici se vždy těším, jdu si tam odpočinout, je tam příjemně. Krev budu dávat, dokud budu moci a doufám, že to bude co nejdéle. Po odběru si červené víno nedávám, raději si jdu zasportovat“ (Českokrumlovský deník 14.11.)



Druhým oceněným byl rovněž dlouholetý dárce krve Miroslav PŘIBYL, který jich má na kontě celkově 90 odběrů. Oba ocenění patří k aktivním občanům naší obce na poli politiky, kultury, sportu a dalších oblastí.